

Stredoeurópska nadácia (CEF) usporiadala cez víkend v Dunajskej Strede Medzinárodnú pamätnú konferenciu Károly Szedlitsa

Na celodennej odbornej konferencii s názvom „**Verejné a súkromné právo v premenách času**“ vzdali hold životnému dielu vysokoškolského pedagóga a rodáka z Dunajskej Strede Károly Szedlitsa významné osobnosti zo Slovenska a zo zahraničia.

Károly Szedlits sa narodil pred 152 rokmi v Dunajskej Strede. Najväčšie uznanie získal vďaka súbornému dielu s názvom „Maďarské súkromné právo“, ktorého bol zostavovateľom a spoluautorom. Táto šesťdielna monografia predstavovala analýzu občianskeho práva pred druhou svetovou vojnou.

Prednášajúcich a účastníkov odbornej konferencie privítali v úvode podujatia ministerka spravodlivosti Maďarska Judit Varga a štátna tajomníčka Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky Edit Pfündtner.

Konferencia sa uskutočnila pod záštitou emeritného sudcu Ústavného súdu Slovenskej republiky Lajosa Mészáros. Ako to vyzdvihol vo svojom úvodnom prejave, Károly Szedlits svojim odborným pôsobením výrazne ovplyvnil právnu vedu, súdnu prax; jeho odborné písomnosti sú aktuálne aj v súčasnosti: „Dnes, keď vedecké dielne diskutujú o doktrínach súkromného práva, keď sa sudcovia Ústavného súdu, Najvyššieho súdu a riadnych súdov usilujú o nájdenie spravodlivosti, jednou zo skutočných mienkotvorných autorít, ktorou argumentujú v otázkach súkromného práva a právnych sporov, je práve Károly Szedlits.“

Počas dopoludňajších hodín si účastníci konferencie vypočuli prednášku Tamása Sulyoka s názvom „Uplatnenie súkromnoprávných myšlienok na Ústavnom súde podľa Károly Szedlitsa“. Nasledovali prednášky Ľuboša Szigetiho, podpredsedu Ústavného súdu Slovenskej republiky, Pétera Paczolayho, sudcu Európskeho súdu pre ľudské práva a Mareka Števcčka, rektora Univerzity Komenského v Bratislave.

Moderátorkou poobedňajšieho programu bola Edit Pfündtner, štátna tajomníčka Ministerstva spravodlivosti Slovenskej republiky. Životné dielo Károly Szedlitsa vyzdvihli vo svojich prednáškach: podpredseda Kúrie András Patyi, predseda Najvyššieho súdu Slovenskej republiky Ján Šikuta a emeritná sudkyňa Najvyššieho súdu Slovenskej republiky Ida Hanzelová. Stav verejného a súkromného práva v Rumunsku priblížili sudcovia Ústavného súdu Rumunska Bálint Puskás a Attila Varga. Tamás Korhecz, sudca Ústavného súdu Srbska predniesol príspevok na tému zodpovednosti štátu za náhradu škody v Srbsku.

Jedným z cieľov Stredoeurópskej nadácie (CEF) je vytváranie otvorených fór spoločného myslenia. Je pre ňu ctou, že sa mohla ujať úlohy hlavného organizátora tohto vysoko hodnotného podujatia a tým vzdať hold Károlyovi Szedlitsovi, priekopníkovi v oblasti maďarskej právnej vedy a moderného súkromného práva v 20. storočí.